

ГОЛОСЪ * НИЖЕ-ГОРОДЦА.

Еженедѣльная газета. Девизъ газеты: „СВОБОДА и ПОРЯДОКъ“.

Освобожденій отъ сбора съ доходовъ отъ денежнѣхъ капиталовъ

ЗАЕМЪ СВОБОДЫ 1917 Г.

выпускаемый на основаніи постановленія Временнаго Правительства отъ 27 марта 1917 года.

Облигаций займа выпускаются достоинствомъ въ 50, 100, 500, 1000, 5000, 10000 и 25000 руб. и приносятъ 5% годовыхъ, уплачиваемыхъ два раза въ годъ 16 марта и 16 сент.

Облигации сего займа выпускаются на 55 лѣтъ и погашаются по нарицательной цѣнѣ въ теченіе 49 лѣтъ, тиражами, производимыми одинъ разъ въ годъ въ Декабрь, начиная съ 1922 года.

До 16 марта 1927 года не будетъ приступено къ досрочному погашенію ни посредствомъ усиленныхъ тиражей, ни путемъ конвертации или выкупа.

Облигации сего займа принимаются въ Контрактахъ и Отѣзженіяхъ Государственного Банка, Государственныхъ Сберегательныхъ Кассахъ и въ Казачьихъ на безплатное, простое храненіе или съ управлениемъ (гдѣ таковое имѣется), безъ взиманія до 1 июля 1918 года гербового сбора.

Облигации займа будуть приниматься въ казенныхъ залогахъ по нарицательной цѣнѣ, въ обеспеченіе же задолжности и ссудъ по казеннымъ подрядамъ и поставкамъ, въ обеспеченіе разсрочиваемаго акциза, а равно таможенныхъ пошлинъ по цѣнамъ, назначаемымъ Министромъ Финансовъ.

Подписаніе на означенный заемъ будетъ приниматься съ 6 апреля по 31 мая с. г. включительно:

Въ Нижегородскомъ Контрактѣ Государственного Банка (Б. Покровская). Въ Второмъ Нижегородскомъ Обществѣ Възмѣннаго Кредита. Въ Городскому Центральному Сберегательному Банку. Въ Нижегородскомъ Уѣздѣнномъ Сберегательномъ Каскѣ. А. Лукомскому 22 Нижегородскому Уѣздѣнному Сберегательному Каскѣ. Н. Оно-Барзинскому плем. и Ставропольскому Обществу. 4) Островскому плем. и Ставропольскому Уѣздѣнному Сберегательному Каскѣ. 5) Уголъ Никитской и Ильинской ул., д. Благовѣщенскъ и во всѣхъ уѣздахъ Казачьихъ въ Волжско-Каспийскомъ Коммерческомъ Банкѣ (Романовская ул.). 6) Русской и вакансій городскихъ (Романовская ул.) и Городскому Промышленному Банку (Покровская ул.). Азовско-Донскомъ Банкѣ (Роско ул.). Въ Мокшанско-Каскѣ (Б.-Покровская). Въ Николаевскомъ Городскомъ Обществѣ Банкѣ (Рождественская ул.). Въ Нижегородскомъ Купеческомъ Банкѣ (Рождественская ул.). Въ Нижегородскомъ Обществѣ отъ Государства бурова, установленного по специальному тѣхническимъ сметамъ и всесѣльского сбора по срочнымъ ссудамъ. Рѣзыѣръ суды при пошлиѣ установлена 75% номинальной суммы.

Въ Нижегородскомъ Контрактѣ съ 16 марта с. г. по день уплаты.

Изъ уплаты за заемъ могутъ быть предоставлены 50% краткосрочная себестоимость Государственнаго и Казачьихъ съ учетомъ изъ 5% годовыхъ.

Собираемая новая сумма можетъ быть применена какъ при самовыкупѣ, такъ и въ дальнѣйшемъ, въ Учрежденіи Государственнаго Банка въ Государственныхъ Сберегательныхъ Кассахъ и въ Казачьихъ хъ къ концу введенія ссудной операции, отъ нихъ держателей въ залогъ, изъ 5% годового процента по 50% годовыхъ по сроку 1 июля 1918 года, съ способомъ погашенія, установленнымъ на пошлиѣ заемщика.

Съ 15 сего апреля въ с. Городѣцѣ, открыто отѣзженіе посвѣнно-обмурдованной мастерской Т-ва „В. М. АНТОНОВЪ и К.“ Село Городецъ, Вознесенская ул., д. Феоктистова, для издаванія шитья казенныхъ разныхъ вещей.

Торгово-Промышленное и Пароходное

Товарищество

Павла Матвеевича МОРОЗОВА

Н.-Новгородъ, Астрахань, Нижегородъ, яицарка.

имечетъ портальскимъ, пароходскимъ, железнодорожнымъ, фабричнымъ и лакомъ магазиномъ, телеграфомъ, биржой, фабрикой, судомъ и т. д. Пароходы, браслеты, пиджаки, сапоги, пальто и блузы, битца, шапки и шапка. Стартовыми матрениками, клюники, шорныя ковровые товары.

Новое рабство

Наши крестьяне составляютъ главную и большую часть всего населения. Оно, такимъ образомъ, по существу, должно бы играть главную роль въ жизни государства. Однако, по этой же причинѣ, или по другимъ какимъ-либо причинамъ во всей истории своего бытия оно было отдано на все исходы на земли и роковыми обстоятельствами или разногорода

Подписаніе цѣна:

Въ городѣ съ доставкой: изъ гольдъ—3 р., 6 мѣс. 1 р. 50 к., 3 мѣс. 75 к.

Иногородицѣ: въ пересыпѣ: изъ гольдъ—3 р. 50 к., 6 мѣс.—1 р. 75 к., 3 мѣс.—90 к.

Адресъ редакціи: Б.-Покровка, д. бывш. Немарского, кв. № 9.

Телефонъ типографіи № 2—20.

Плата за объявление соглашение.

Офисный № 6 к.

налъ святыми чувствами легли на опору государственную, корицьницѣ остальной части населения. Пала и это рабство, рабство физическое; но крестьянствуковали новые цѣльные грамоты, не открыли глаза на жизненную правду. Душа его рвалась, искала истины, жаждала еї.

Пришла интеллигентія, захватившая monopoly знаний за счетъ того же крестьянства, за счетъ его физического труда. Советъ замучилъ ее, что она остается въ долгу у этого многострадальнаго люда. И стала она „ходить“ въ народъ, мазать физиономію въ руки постными маслами, наводя загаръ, приступа къ утолению крестьянской жажды истины и правды.

Но вѣсто хѣбъ отъ подавала ему камень, вместо рыбы—эмѣкъ. Началась пропасть губить, грабежъ, правда на лѣзть. Народъ понялъ, что это новое рабство, иноязыкое, не русское. И не этого крестьянство жаждало. Соросы, прѣбѣгнѣщія пѣви, крестьянство хотѣло знать, какъ жить новымъ хозяйствомъ, какъ лучше обрабатывать землю, какъ утратить общество; оно хотѣло знать иноязыкую истину. Интеллигентія, чѣмъ наѣла въ крестьянкахъ почвы для посѣса свѣтлого нового рабства, ушла въ городъ, заѣла адски и ковала новыи цѣлы...

1917 годъ, февраль—мартъ. Подточили прежнее, историческое; разнуздали все, что держжалось.

Даже воры, работники и то получили свободу. И крестьянство окрылилось надеждой найти дорогу къ знанию и оно пошло къ свободѣ...

Интеллигентія, какъ на скамью присторкѣ, и бородякъ, выступило на встрѣчу крестьянству съ новыми цѣлями. Вѣсто го, чтобы дать крестьянству грамотность практическое руководство къ сельской жизни, дать возможность ему самому разобраться во всемъ. Интеллигентія наложила на него свою собственную опеку. И начали крестьянству вкладывать теоріи рабочихъ, конституцій, милитаризма, империализма, соціализма, всего того, въ чьемъ сама ученья интеллигентія не разбралась еще, въ чьемъ сама спорить и сомнѣваться. Отъ прѣмѣхъ задачъ и цѣлей крестьянства «вѣтвится» въ стороны. Дайте ему дорогу, дайте ему свободно сказать свое слово, дѣвѣщайтъ ему въ голову заморския утопіи, не усыпляйте имъ загѣтнѣи егѹдами.

Текущая пропаганда,—лекции, митинги, суть ли что иное, какъ своего рода инспирація, вѣбованіе въ неразвитой умѣ юнѣцъ чужихъ, выработанныхъ въ себѣ собственной головой. Это новое рабство, называемое кабинетными теоріями, чтобы крестьянство, побѣдивъ этому по своему простодушію, избрало бы не своихъ лохій, а разнаго роля лекторы, ораторы, представителей партій, а не народъ, не крестьянства.

Этимъ готовится новое самодержавіе, самодержавіе не партіи, а партій, не народа, а интеллигентіи. Это новое рабство и духовное, физическое, рабство безъ земли и хѣбъ. Пора народу получить полную свободу, жить самостоятельно, безъ разнаго роля оপекателей.

Среди печати.

«Сообщение» о том, что происходит в России, вызывают often тяжелое печатание, которое вечно отражает «Арк. Вестн.». Германцы получают у себя в Германии вести из России, читают, как мы организуемся, и покатываются от смеха.

Еще бы, как это не смешно?

А мы... мы хотим плакать. Мы, стоя на коленях, у которого на фронте скончались два сына и два брата.

Мы хотим плакать, и, плача, кончаем статью.

Плачу о наше, о моей армии, которую люблю также, какую Россию, плачу об армии, какая о наложении России.

Да, помните же, братя! Весь Отечество в опасности!

По поводу все усиливающейся земельной наутилды, грозящей перейти в анархию, «Петр. Вѣ», между прочим, пишут следующее:

Аграрные беспорядки принимают ужасающие размеры. Поль сильным влиятельством социалистической пропаганды волею о земле поставлен на почву самой грубой демагогии, и не безземельное крестьянство, но деревенская гольяется за поэзий земли, но наиболее сильные крестьяне, между которыми не рѣдкость встрѣтить мужчину-тысячников, торговца и ростошников...

Похоже на частную земельную собственность в конц-концов вы можете у нас не только захватить поминчных земель, но и нонконформистов между самими крестьянами, которые, разумеется, не позволят захватывать их, называя тяжелым трауматической собственностью в углу какими-то фантастическими теориями...

Земельная анархия задерживается посвят проклятых хлебом. Выбодаженное агитаторами крестьянство вместо того, чтобы пользоваться благоприятной погодой дружно приняться за подготовку земли и поспешил заниматься захватами частновладельческой земли, которую и сам не пашет и хищительными владельцами ей мышащих захват.

На это должно быть обращено самое серьезное внимание временного Правительства, которое во имя блага России и во имя обеспечения наслаждений продовольствием обязано положить конец всем усиливающейся анархии, — наче русская свобода, шелепится в грязь от того, что, к сожалению, из-за присосались распутным — от революции.

Вот результаты непрошенных родителей о благе народа, приносящих ему вместо хлеба камень...

Святое дело.

Считаю приятной для себя обязанностью отметить возникновение в Нижнем «Братства возрождения церковно-общественной жизни», состав членов которого пока выражается числом человекъ 500, в которое входят какъ духовные лица, такъ и мирные всеизвестные общественные положения и профессии.

Въ задачи Братства, между прочимъ, входить и лаборатория по укреплению православной христианской вѣры и недопущение ее поругания, или пояснительство и

своей земли, неизменно вѣруя какъ въ усилительность искреннихъ братствъ, такъ и въ великую пользу на благо дорогой России распространение такихъ братствъ въ данное время какъ нельзя было дорого и своевременно; своеобразно, когда вѣстами и временемъ разлагаются призымы и обиходы уничтожаются духовное слово и храмы; когда поднимаются вопросы о томъ: «да нужна ли въ общественности теперь русскому человеку православная вѣра?»

Въ Нижнемъ уже были упорные слухи о подозрительныхъ проказникахъ, трактующихъ именемъ Спасителя проклятия, трактуяши, что никакого Спасителя не было, что все о Немъ сказано есть — «аси».

Въ первыхъ числахъ апрѣля близко нашему эти странно лицо было свидѣтелемъ сцены на Поленовъ улицѣ, когда какой-то будто бы прѣхваний съ фронта солдатъ (какъ онъ самъ отъ этого заявлялъ) гордо демонстрировалъ окружавшей его кучки женщинъ, что «какъ только кончила война, то, мы солдаты, уничтожимъ поповъ и запрѣмъ всѣ церкви; что свидѣтели уничтожимъ», а бракъ будетъ гражданскій...

Противъ уничтожения свадебъ женщинъ ничего не имѣлъ; противъ же закрытия церкви аудитория разразилась бурными и гигантскими замѣтками и криками, въ результате чего солдатъ убралъ всѣ волосы.

Лично я въ пропагандахъ и выступленіяхъ видѣлъ грубое провокаторство, быть можетъ даже исходящее отъ нашихъ араговъ; но поднимъ вопроса въ печати о томъ, что «нужна ли теперь русскому человеку вѣра?», — глупо и странно.

Такой вопросъ поднялъ приват-доцентъ Н. С. Арсеньевъ въ «Болгарѣ» отъ 7 апрѣля и статья «Революция и вѣра», особенно выдѣлила вѣста изъ юмора и приводимъ:

Въ частности, вѣра широкихъ массъ русского народа, вѣра христианская, церковная — не должна ли она быть рухнутъ вѣтъ съ устами царской власти, съ которыми русская православная церковь тѣкъ тесно переплеталась?

Въ другомъ мѣстѣ прив.-доцентъ Н. С. Арсеньевъ пишетъ такъ:

Русский народъ можетъ отойти отъ своей церковной вѣры, можетъ забыть ее, но не сразу тѣкъ, или иныхъ государственныхъ и членъ, внутреннихъ или внешнѣхъ, переворотовъ, а просто потому, что въ народной душѣ можетъ постепенно исчезнуть внутренний стимулъ, питавший эту вѣру, можетъ повернуть образъ унченаго, расположенного и воспреместного Иисуса первъ, можетъ быть, болѣе современнымъ предметамъ открыть концѣ.

Пусть же русский народъ вдумчивъ и постепенно самъ въ своей массѣ рѣшишетъ, хранить ли ему бережно величайшую святыню своихъ предковъ или же призвать ее изъ познаніемъ перекресткомъ и искать ей новыя источники превосходной силы и нравственного подвига.

Даже изъ приведенныхъ выборокъ читатель можетъ убѣдиться, насколько некстати, легкомысленъ и непрощено приват-доцентъ Арсеньевъ называетъ русскимъ православному люду наряду съ первоцѣпью и пересмотромъ пригодности своей вѣры.

По адресу же Братства мы выскаживаемъ пожеланіе, чтобы оно возможно энергичнее и шире заняло о себѣ, т. е. оно имѣло пристрастие, будь могъ бы обращаться новые члены; когда у него бываютъ собрания и т. д.

Для этой цели мы охотно дадимъ Братству место въ нашей газете.

Низкий, что первковъ православная должна сдѣлать съ революционною и буржуазною демократией по одному тому обображенію, что «дѣло соціализма и христианства по существу одинаково».

Однако, всѣ соціалисты заявляютъ обратное. А. Бебель говоритъ, что «христианство и соціализмъ противоположны, какъ огонь и вода»; зададъ соціалистовъ, по его словамъ, заключается въ искорененіи вѣры и христианства. На Гамбургскомъ съѣзѣ соціалиста Штейнбахъ заявлялъ: «мы не уходимъ отъ вѣры».

«Мы не уходимъ — говоритъ Зингеръ, пока красное знамя не будетъ разблѣкать со всѣхъ церквей и дворцовъ».

«Наша обязанность — свидѣтельствуетъ Либкинъ — гидратное искорененіе вѣры, и только тогда достичь имени соціалиста, кто, будучи самъ нечестивъ, со всѣмъ, усердно свидѣтельствуетъ распространению вѣрѣ»...

Кому вѣрѣтъ — обѣр-прокуроръ Св. Синода и этиль матеръ соціалиста?!

Въ № 2—3 «Зари» 1905 г., на стр. 93—100, въ статьѣ «Гонители земства и Анибалы либерализма», г. Ленинъ писалъ, что «мы, соціал-демократы будемъ привѣтствовать либераловъ», объединять и требовать ихъ мы будемъ поддерживать и «мы постараемся, чтобыaktivit tь либераловъ и соціал-демократовъ взаимно почтливли другъ друга»...

А нынѣ я, Ленинъ говорить обратное, — о приказѣ ванна этихъ либераловъ, разрывъ съ ними всякихъ связей. И этотъ первозванный случился лишь благодаря призыва его черезъ Германію, отъ одного ваты Вильгельма II...

Не марксистъ.

На время въ сторону.

Пока обѣр-прокуроръ Св. Синода говорить рѣчъ о томъ, что соціализмъ и христианство суть одно и тоже, сами соціалисты решаютъ этотъ вопросъ такимъ образомъ:

24-го апрѣля Н. Д. Кузнецова, бывшаго профессора московской духовной академіи, читалъ въ Москве, въ помещеніи о-ва трезвости лекцію о задачахъ церкви въ переживаемый моментъ.

Въ дачахъ 12-го часа не вѣра въ аудитории соціальной группы людей въ формѣ солдатъ и милиционеровъ. Неназываемые были вооружены револьверами.

Подойдя къ народу, за которой стояла Н. Д. Кузнецова, трое неизвестныхъ направились къ него дула револьверовъ и заявили: «Не движитесь съ мѣста! Вы арестованы».

Послѣ этого одинъ изъ прошедшіхъ поднялся на столъ и прочиталъ бумагу, что неизвестные Варваринскаго общества реквизиціруются для культурно-просветительныхъ извѣдѣй, при этомъ заявляя, что эта бумага исходитъ отъ совета рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ.

Въ аудиторіи раздался крикъ: «Расходите, иначе будуть стрѣлять!»

Публика — было свыше тысячи человѣкъ — бросилась къ выходу. Большая часть публики перешла въ соціальный съ аудиторіей храмъ общества. Вѣлья народъ сталъ на колѣни передъ Поческимъ образомъ Богоматери и началъ молиться, не обращая вниманія на троихъ разбойниковъ.

Часть вооруженныхъ лицъ направилась къ квартире настоятеля храма Варваринскаго о-ва, Большому еромонаху архимандриту лежавшему по постели. Направивъ на него револьвера, вооруженные потребовали отдать имъ правоходско-расходные книги, документы и даже правоходскую книгу.

О. Алексѣй, заявивъ, что онъ не боится пули, такъ какъ въ немъ находится со времи-

Антитезы.

Недавно обѣр-прокуроръ Св. Синода Львовъ постарался внушить въ высокий и

мени русско-японской войны двѣ пули, перепадъ тремя бывшими книгами.

По призыванию вооруженныхъ, открыты кассы, въ которыхъ находилось около 10.000 руб. деньги и разные документы. Вооруженные порвались въ кассѣ и, ничего не взявшись, нее, попросили запереть кассу, взяли ключи и зачехлили ее.

Черезъ часъ Н. Д. Кузнецова отпустили, прочитавъ на промѣнѣ слѣдующіе праѣзжующіе: „Отиносительно вашей лекціи можно сказать, что затѣя комура носа не подогнать, но вы, занимая народъ вопросами о церкви, отвлекаете его отъ нашего главного революционнаго дѣла. Церковными вопросами вы можете заниматься позже, поѣхѣ членамъ собрания. Теперь же народъ долженъ заниматься политикой“.

Анексис и контрбидуши...

Недавно въ манежѣ состоялось собрание солдатскогъ полка предѣстѣльствованиемъ г. Ольшанецкаго. Собрание постановило сдѣлать одновременный кружечный сборъ и выбрали двухъ депутатовъ въ совѣтъ солд. и раб. депутатовъ; избранными оказались гг. Гульевичъ и Пименовъ. Кроме того, солдаты послали телеграмму Временному Правительству, въ которой просили обѣ увеличеніе пайка до 20 руб. Такое требование необходимо лишь поддерживать. При уездной дороговизнѣ всего 20 руб.—сумма небольшая, а выдаваемыи суммы нынѣ граничатъ уже нищенскаго дохода. Не вѣщало бы солдатамъ требовать и больше при условии, чтобы пайки такие, и вообще пайки, не выдавались солдатамъ изъ обезпечившими. Напротивъ, выдаются пайки со здѣшнимъ домовладѣльцемъ и выдаютъ сїи пайки, который получаютъ за мужъ позимъ окладъ его жалованья. Между тѣмъ, иногданъ матримонъ выдаются оказанія жалованья полновинныи, но причинѣ холостыни дѣтей и отказываются въ пособіи благодѣй этой давальщицы. Другимъ матримонъ, не получающимъ никакихъ окладовъ жалованья, отказываются въ пособіи только потому, что онѣ въ 50-ти лѣтнемъ возрастѣ на глазъ, „трудоспособныи“. И получается такъ, что некоторые пренебрѣгаютъ, вѣзаются въ роскошь, а другиѣ тмѣряются мелодрамой голодной смертности, послѣ умирать за родину единственныйми сыновьями и корынѣльцами.

Но, однако, отять спрѣвливость солдатамъ—онѣ, забывъ это, не забыли выставить требованія о заключеніи почетнаго мира между анексис и контрибуцией. Приходится сомнѣваться, чтобы солдаты въ громадномъ большинствѣ были, что такое анексис и контрибуція, когда и самъ предѣстѣльствитель г. Ольшанецъ сдѣлалъ пониманіе изъ двусмыслилъ словъ, когда вносились въ резолюцію собрания. Протоі переводъ этихъ словъ, мы уѣзжены, не знаніемъ быть простымъ необразованнѣи жаждущими, а что сказать обѣ явствѣстіи изъ историческаго и политическаго смысла ихъ? По всѣмъ случаю онѣ, внося таю резолюцію, не пѣдѣли, что твердили, когда толкованіе анексис и контрибуціи разъяснялись „ученными“ теоретиками и не только словесными диспутами, а вооруженіемъ салюо на улицахъ Петрограда 21—22 апреля с. г.
М. Г.

Городская жизнь.

Единственная мѣра.

Въ юѣстныхъ газетахъ сообщалось, что изъ одной изъ городскихъ лавокъ, въ то время какъ въ городѣ официально полное отсутствие нищенской муки для продажи, обыватели обнаружены юѣшко нищенской муки, а

на квартире забѣгающаго лавкой—оказался юѣшко сахара и песку...

Газеты добавили, что забѣгающей за скрытымъ юѣшкомъ буде предана суду.

Но легче объясняется отъ того, что забѣгающей городскимъ лавкамъ будуть подсудомъ, а сахара буде недостатокъ?

Не будетъ ли лучше, если городскіе праѣзжіе превратятся въ честныхъ людей и подсудъ не пойдѣтъ, а обыватели будутъ съ сархомъ?

Въ этомъ случаѣ, намъ кажется, большую пользу должны сыграть демократическая участковыи городскіе управлѣнія, временные праѣзжіе о которыхъ было издано опубликовано въ газетахъ, если участковые гласные были бы привлечены къ тщательному контролюведеніемъ городскими лавками продовольственныхъ операций. Объясняется на контролѣ нечего: чисто, —ближе дружбы!

Обращение къ обывателямъ.

Городская управа и миссій комитетъ обращаются къ обывателямъ съ предложениемъ въ случаѣ нарушений миссій управления также на миссіи сообщить обѣмъ управѣ или комиссіи по борьбѣ съ скапулией.

Гораздо проще устроились съ этимъ вопросомъ кишиневскіе капиталисты, образовавъ соединенный капиталъ для закупки, убоя скота и продажи мяса населенію по себѣстоиности. Переизначивать некому и искать виновниковъ нѣгѣ!

Приходится только пожалѣть.

На скрасы, вообще и мѣстныхъ въ частності, говорятъ, производятъ приятные впечатлѣнія кинематографическая картина „Жизнь евреевъ въ Палестинѣ“, издавая на дѣтей въ театрѣ „Рекордъ“. Подъ влияніемъ этой картины и агитации сионистскихъ организаций, евреи, будто бы, большинствомъ собираются переселиться изъ Россіи въ Палестину для устройства тамъ своей резиденціи. Такая благая мысль возбуждена сионистами и вскорѣ послѣ войны решено ею осуществить.

Приходится только пожалѣть, ибо ничего проще сдѣлать не можемъ.

Изъ жизни арміи.

Приказъ генерала Корнилова.

За послѣднѣе время изоблаются случаи чрезвычайного увеличенія побѣговъ солдатъ изъ воинскихъ частей, расположенныхъ въ предѣлахъ вѣренскаго мѣдѣ округа, что, естественно, не можетъ не отражаться на подготовкѣ запасныхъ частей и укомплектованіи войскъ, находящихшихся на фронѣ.

Указанное крайне грустное явленіе заставляетъ меня принести неслыханную мѣру, а именно—оглавить въ печати имена и фамилии техъ солдатъ, которые, видимо, недостаточно пропровѣдились сознаніемъ своего долга передъ родиной и важностью переживаемаго момента.

Подпись: главнокомандующий войсками воинскаго округа ген.-лейт. Корниловъ. (Р. С.)

Секретное сообщеніе.

Прибывшіе на сѣдѣль съ фронта делегаты отъ арміи были приглашены генераломъ Брусловымъ на секретное соѣдѣніе по поводу упаковки дисциплины въ арміи и некоторыхъ другихъ важныхъ вопросовъ.

Соѣдѣніе продолжалось около 2-хъ часовъ.

То, что было сообщено генераломъ Брусловымъ, произошло на делегатахъ огромное впечатлѣніе. (Р. С.)

Приказъ ген. Гурко.

Въ приказѣ главнокомандующимъ западнаго фронта генераломъ Гурко объявлено: „На взаимѣ въ распоряженіе о недопустимости сѣдѣнія начальствующихъ лицъ, въ постановленіяхъ комитетовъ и собраний были единичныя случаи повторенія такихъ явно незаконныхъ дѣйствій.“

Съ другой стороны, были случаи сложенія съ собой начальниками въ положеніяхъ на нихъ по должностямъ обязанностей.

Предупреждаю, что первѣ лицѣ законъ какъ съѣтчище, такъ и добровольно сложившее съ собой должностнѣ по постановленію комитетовъ или по приговорамъ частей командарами являются явновинами въ одинаковой степени и будутъ привлекаться къ законной ответственности.

Самоюльно назначаемыи начальниками, которыхъ есть оснований призвать стоящими на высотѣ случаѣ выпадающей на нихъ долю задачи, а равно пониманія своего военнаго и гражданскаго долга, никакимъ установленнымъ по закону содержаніемъ не удовлетворять, въ случаѣ выдачи такого призыва къ отвѣтственности допустимыя таини выдачи и привлекающіи на себя исправление должностнѣй“.

Разныи извѣстія.

— Русск. Сл. — сообщаетъ:

Вѣра съ пасажирскимъ побѣдѣло въ отѣльномъ салонѣ-ватажѣ приѣхала изъ Иоравлии въ Москву Е. К. Брешко-Брешковскіи.

„Бабушка“ русской революціи въ отдѣльномъ салонѣ-ватажѣ? Что-то кое-что не про-лѣтарски...

— Евреевъ недѣля — сообщаетъ:

|| Какъ сообщаютъ, пр. почт. О. О. Грузен-бер назначенъ сенаторомъ уголовного кас-сационнаго департамента Правл. Сената. — По инициативѣ Костромскаго Уѣзданаго Сената Крестьянскихъ депутатовъ реформировано Костромскаго уѣзданаго земскаго собранія, избранное на демократическихъ начальникахъ. Среди новыхъ гласныхъ, избраныхъ для обсужденія экстренныхъ вопросовъ, избѣгъ первый еврей—земской агрономъ Н. Б. Син-кинъ.

— Русск. Сл. — сообщаетъ:

По распоряженію президиума исполнитель-наго комитета, закрыта газета „Батумскіи Вѣсти“.

— Одесскій соѣдѣт рабочихъ депутатовъ, призываю одинъ изъ рисунковъ въ послѣднѣи номерѣ „Сатирика“ недовѣрѣнныи, постановили изъять журналъ въ городѣ изъ продажи, а также обратиться въ петро-градскій съѣзъ просьбой не допускать впереди появленія подобныхъ произведеній. Вотъ это—свобода печати не въ теоріи, а практикѣ!..

— Въ Сѣѣтѣ читаѣтъ:

Въ Одессѣ изгнаныи бывшихъ воровъ, при участіи адвокатовъ, закончили склонъ на вѣсѣ отказать отъ прежней жизни и предложили охранять городъ, сдѣлать изъ перекушиющихъ трубочками и т. д.

Раскаившіеся уѣврѣ, что работы ихъ будуть пропущены работами старой полиціи. Были выбраны три делегата для борьбы съ преступностью.

Умилительная картина. Но запоры одесскѣнъ теперь все таи нужно дѣлать покрѣпче — „Рос. Респ.“ сообщаетъ:

Гимназисты первого класса петроградской гимназии объявили забастовку въ училищномъ начальствѣ предъявивъ требованія:

1) Вернуть ушедшаго преподавателя ари-метики.

